

## El Ministro Sr. Carceller habla de la ayuda de España a los países europeos

Barcelona.—“La Vanguardia” publicó unas declaraciones del Ministro de Industria Comercio D. Demetrio Carceller relacionadas con la cooperación de España en el avituallamiento de los países europeos, que a consecuencia de la guerra necesitan auxilio urgente.

Nadie puede sorprender a España—dijo el Ministro—por lo mismo que ha seguido una línea de estricta neutralidad, pueda ser requerida en algún caso a colaborar en la obra de ayuda urgente a los países que sufrieron a causa de la guerra.

Esto lo entendemos así, que si no hemos querido colonistas de la empresa, tenemos el deber inexcusable de serlo en la paz futura con el mejor título que podemos exhibir: El de la generosidad en la ayuda a los países que sufren.

Puedo afirmar que el Gobierno español no solo no pone dificultades a esta obra de ayuda a través de los proyectos de la U.N.R.A.A. o de cualquier otro organismo internacional, sino que la ve con simpatía y hará cuanto esté en su poder para que tengan realización estos propósitos.

Nuestro deseo es que la financiación de esta empresa de aquellos organismos internacionales, alcance la máxima eficacia, a cuyo efecto estamos dispuestos a llevar a cabo la exportación de productos solicitados.

Nuestra buena voluntad internacional no puede, sin embargo, realizarlo todo. Ha de decidirse para llegar a un acuerdo con una inteligente cooperación de todos en la estimación de los esfuerzos. No debe darse que la mayor parte de los artículos de avituallamiento requieren materias primas indispensables, que habría que importar.

El volumen de nuestra aportación a la empresa de auxilio, por consiguiente, en relación directa a las facilidades que a nuestras importaciones previas.

La obra de nuestra reconstrucción interior, llevada a cabo con el penoso esfuerzo de todos conocen, es un hecho evidente que ha permitido determinar empresas, solamente se hayan puesto condiciones de cubrir el abastecimiento normal del país, sino que hayan rebasado la capacidad productiva haciendo posible que este país pueda ponerse al servicio de la obra proyectada.

La gama de industrias llamas a posible cooperación, no es muy extensa. Algunas tan importantes como la textil, que tan decisivo papel desempeña en este esfuerzo, que se decide que se encuentre y ello es debido a la

normalización de los suministros de fibras especialmente algodón, en forma tal que su inmediata colaboración no produciría quebranto alguno al abastecimiento nacional, que quedaría previamente asegurado.

Otras, sin embargo, tan interesantes como la del calzado y conservas, por ejemplo, necesitarían regularizar los correspondientes suministros de materias primas indispensables: cueros curtientes, hornata, estaño, combustibles, etc.

### Boletín Oficial del Estado

Madrid. — El Boletín Oficial publica:

Trabajo: Estableciendo con carácter permanente y para las tripulaciones de buques que hagan navegaciones de gran cabotaje y altura la participación del 4 por ciento sobre el sobordo bruto.

En las navegaciones de cabotaje la participación será del 2 por 100 de dicho sobordo.

En tanto dure el actual conflicto bélico y para las navegaciones que se realicen por la zona comprendida entre el norte del paralelo 45 y este del Mediterráneo 14 oeste de Greenwich la participación de la tripulación de la tripulación en el sobordo bruto será del 8 por 100. — Cifra.

### Mañana, postulación de “AUXILIO SOCIAL”

## Montgomery en Waterloo



El Mariscal Montgomery observando el antiguo campo de batalla de Waterloo desde lo alto del monumento erigido a tal batalla

### LA ACTUALIDAD

## Nuestra industria debe ser conocida

Las Ferias de Muestras constituyen un exponente de la potencialidad industrial de un país y a medida que aquellas adquieren tradición, que es decir categoría, es más provechosa su concurrencia a las mismas: provecho doble, espiritual por el noble afán de demostrar el fruto de un esfuerzo hecho realidad, material por la posibilidad de extender la venta de un producto.

La Feria de Muestras de Barcelona, que ya tiene carácter internacional, constituye hoy el mejor balcón por el que se asoma al mundo, y más concretamente a Europa y a España misma, la producción industrial de nuestra Patria.

Mallorca que, con motivo de la Cruzada, estimuló y remozó sus industrias, creando otras, y que posteriormente ha seguido el ritmo creciente de España en cuanto a desarrollo industrial, tiene hartos merecimientos para hacer una salida al palenque de la Feria de Muestras de Barcelona, persiguiendo aquel doble provecho a que antes se aludía.

De lo que es capaz la industria mallorquina ha dado fecundas y envidiables muestras en las dos Ferias de Muestras celebradas aquí; no es, pues, problema grave para nuestros industriales organizar su concurrencia al próximo certamen de la capital catalana.

Con ello se expondrá a la vista de los elementos interesados en el progreso nacional y al alcance de los posibles clientes lo que somos capaces de hacer aquí; y la concurrencia a la Feria de Muestras de Barcelona constituirá un paso más en el avance que Mallorca viene realizando en el campo industrial.

La Cámara de Comercio, bajo cuyos auspicios funciona la industria isleña, puede compeler a nuestros fabricantes a que, dejando, por unos días, su cómodo aislamiento, lleven a los pabellones de Montjuich el nombre y los productos de Mallorca, con la seguridad de que tal participación ha de ser motivo de satisfacción para todos, incluso para quienes ninguna ventaja material han de obtener.

## Dos cartas en “The Times,” sobre España

“No es ningún bien para España ni para Europa que el régimen interno español se encuentre bajo una constante amenaza”

Londres. — “The Times” publica una carta, firmada por Lord Philimorex, diciendo que iba apareciendo en el periódico una correspondencia que no ha contribuido a dar una visión clara de España y de sus dificultades.

Dice después que indiscuti-

blemente no puede ser ningún bien para España ni para Europa que el régimen interno español se encuentre bajo una constante amenaza, bien de sus emigrados que representan media docena de puntos de vista contrapuestos, bien de aquellos que han abrazado una u otra forma política que desean imponer a España.

La opción que se nos presenta, añade Lord Philimorex está entre la no intervención en los asuntos de un país amigo y la anarquía, que es un fenómeno demasiado conocido ya en la historia del pueblo español.

### UNA CARTA DE FLETWOOD HSKETH

Londres. — “The Times” publica también una carta de Fletwood Hesketh, diciendo

que dondequiera se inclinen las simpatías de España y cualesquiera hayan sido sus motivos, este país bajo el mando de Franco, al quedarse fuera de la guerra, hizo posibles “nuestras afortunadas operaciones contra el Eje en el Mediterráneo”.

Añade que su política puede compararse a la de los rusos, quienes después de permanecer fuera de la guerra todo el tiempo que pudieron actuaron en defensa propia cuando fueron atacados.

Hesketh termina su carta con la siguiente pregunta: “¿Cuál puede ser la finalidad de ahora al intentar atraernos la enemistad de España y provocar presentimientos en contra suya?”

## El Episcopado chileno condena el comunismo

Madrid. — En los últimos periódicos chilenos que han llegado a Madrid se publica una carta pastoral colectiva del Episcopado de aquella nación en la que dice, entre otras cosas, lo siguiente:

“El sagrado ministerio de los pastores de almas nos impone el deber de enseñar la verdad, disipar errores y orientar la conciencia, especialmente en aquellos momentos en que algún peligro, confusión u olvido puede amenazarlas.

Creemos que uno de esos momentos ha llegado y por eso

debemos manifestar con caridad y recordar la urgencia de ciertas enseñanzas de la doctrina de la Iglesia en la hora presente.

A continuación cita párrafos de la Encíclica del Papa Pío XI “Divini redemptoris” publicada hace solo 7 años, en marzo de 1937 y de ella se deduce y queremos recalcarlo, las siguientes consecuencias. Ningún católico puede simpatizar con las doctrinas comunistas, mucho menos puede concebirse el católico-comunista, pues se el católico-comunista, pues

(Pasa a la 7.ª pág.)

# España y el mar

Entre las diversas noticias que en estos días llaman a los círculos marinos, hay una que por su importancia merece ser destacada: Se trata, simple y escuetamente, de los dos primeros grandes trasatlánticos que van a ser construidos por España.

Realmente, cuando tanto se dice, y se hace mucho más por el mar, no debe causar extrañeza la importancia de la noticia. Pero es el primer caso de la construcción en España de dos trasatlánticos de 22.879 toneladas, y se trata de buques que tienen además una gran misión espiritual que cumplir: servir de ligazón entre España y los pueblos de habla española del Nuevo Mundo.

Pero en este caso, como en los muchos que se están repitiendo con harta frecuencia, es también la Empresa Nacional Elcano la que hace frente al problema de los dos buques trasatlánticos que en nuestra apreciación marinera bien merecen el nombre de "gigantes".

Y eso son, en realidad, los dos buques a cuya construcción se lanza la filial del Instituto Nacional de Industria, Empresa Nacional Elcano, y cuyas características damos aquí con gusto a todos nuestros lectores, que podrán ver, dentro del escueto de nuestros detalles, que España "construye", "bien", y dota a los buques que a más de bandera llevan el sello de su exclusivo origen nacional, escueto de confort, comodidad y minuciosidad en el detalle, que les permite ser dignos buques allí donde estén los mejores y con una velocidad más que suficiente para las exigencias del mar más exigente.

Estos dos buques, a construir en serie gemela, tendrán las siguientes características:

Eslera máxima: 192,8 metros. Calado máximo a plena carga: 7,92 metros.

Tonelaje de desplazamiento a plena carga: 22.879 toneladas.

Arqueo aproximado: 19.000 toneladas.

Propulsión: por motores de 26.000 HP. accionando dos hélices.

Capacidad de bodegas: 12.000 metros cúbicos, incluso refrigeradas.

Velocidad de pruebas 21,5 nudos. Velocidad de servicio: 20 nudos.

Comedores de cubierta, de lujo, de clase especial y ordinaria.

Instalaciones deportivas, piscinas, salones, etc.

Bares, cafés y salones de espectáculos.

Fáciles, con solo observar lo que antecede, darse cuenta de lo que serán estos grandes trasatlánticos.

Más hoy es todavía un secreto sus lugares de construcción que es factible sea no sólo y se admite que sea Barcelona el gran centro que abra su aportación al mar en forma tan destacada, o quizás Sevilla para demostrar así que allí donde estuvo hace cuatro siglos y medio el centro de la ligazón con América, se abre de nuevo su aportación a esta relación que no puede perderse nunca.

Sin embargo, por hoy, basto lo reducido de la noticia, y cuando sea del caso iremos más allá en los detalles del lugar y quienes serán los encargados de la construcción de estas maravillas.

José MONTESINOS SAÑON

# De Sociedad

Ayer, en el vapor "Rey Jaime I", llegaron de Barcelona don Lorenzo Alzina, don Guillermo Miralles Mayol, don Jaime Piña Forteza, el Ingeniero don Mariano Zaforteza Villalonga, don Gabriel García Buitort, don Miguel Cerdá Bisquera, doña Carmen de Zayas y don Baltasar Pieras Florit.

En el mismo buque llegó el ingeniero naval don Javier de la Rosa Mayol.

El hogar del funcionario del Instituto Ramón Llull don Luis Miró de Mesa y doña Rosario Josa se ha visto aumentado con el nacimiento de un robusto niño, al que le será impuesto el nombre de Eduardo.

Mañana son esperados procedentes de Madrid, el Director General de "LA EQUITATIVA NACIONAL" Excmo. señor don Fermín Rosillo, acompañado de su hijo, y el Director General adjunto D. Fausto, quienes vienen al objeto de pasar unos días en compañía de nuestro estimado amigo el Subdirector General de la citada Compañía, don Pedro Vidal Torres.

Deseámosles grata estancia entre nosotros.

Ayer, en la Catedral Basílica, recibió las aguas bautismales la primogénita de los consortes Miguel Serra y Catalina Balaguer, colonos del predio "Vall d'argent", imponiéndosele el nombre de Margarita. Actuaron de padrinos, don Salvador Serra, Teniente de Aviación, y la señorita Antonia Morey de "Bendinat". Fue administrado el Sacramento por el Rdo. Miguel Fons, Capellán del Tercio de Infantería de Marina, primo de los padres de la recién bautizada.

Nuestra enhorabuena al matrimonio Serra-Balaguer.

El Colegio Oficial de Doctores y Licenciados en Filosofía y Letras y en Ciencias de Barcelona, dedicará el próximo domingo día 25, a las once, en la Basílica de San Francisco, una misa en sufragio del alma del Excmo. Sr. don Francisco Gómez del Campillo, Rector de la Universidad de Barcelona, rogando la asistencia a dicho acto de los señores Colegiados.

Anoche salieron para Barcelona, don Tomás Mercadal; don Francisco Salvat; el abogado don Ramón Balet Raurich y señora; don Nicasio Rocca Lasalle; don Juan March Monjo; don Miguel Falconer; don José Puig Sureda y don Gabriel Busquets Estarellas.

En el vapor correo de Ibiza y Alicante, marcharon ayer don Antonio Ramón Mas; don Francisco Pou; don Antonio Martí Rosselló; don César Puget; don Francisco Serra Cardona; don Miguel Ramón Simonet y don Angel Quesada.

En el altar mayor de la Párrquia de San Jaime, vistosamente iluminado y adornado, con profusión de flores de almeandro, se celebró la boda de la bella y distinguida señorita Josefa Massanet y Montaner con el distinguido joven Teniente de Artillería de complemento don Joaquín Gual y Truvels.

Bendijo la unión el Reverendo don José Espases, Cura-Económico de dicha parroquia.

Actuaron de padrinos por parte del novio su madre la distinguida señora doña Juana Truvels y Villalonga y su abuelo nuestro respetado amigo don Joaquín Gual de Torrella y por parte de la novia su hermana la distinguida señorita Catalina Massanet y Montaner y su tío nuestro amigo don Mariano Massanet y Verd.

Firmaron como testigos por parte del novio, sus tíos, el Marqués de la Torre y don Fausto Gual y Villalonga y por parte de la novia sus primos don Juan Massanet y Moragues y don Mariano Morell y Verd.

La boda a causa del reciente luto de la novia revistió carácter de intimidad.

La novel pareja, a la que deseamos toda suerte de felicidades salió para "Aucanada", de Alcúdia.

Se halla enferma de cuidado, la señora doña Anita Pieras, madre de nuestro querido amigo el pianista y Profesor del Conservatorio D. Jaime Roig.

Hacemos votos por su restablecimiento.

El hogar del Vicesecretario Provincial de Ordenación Social de la C.N.S. don Salvador Ravina y doña María Teresa Sanz, se ha visto aumentado con el nacimiento de una hermosa niña a la que le será impuesto el nombre de María Teresa.

Tanto la madre como la recién nacida están en perfecto estado.

## Fomento del Turismo

### EXCURSION AL PUIG DE SANTA MAGDALENA

Seguindo el ciclo de excursiones que el Fomento del Turismo tiene en proyecto para esta temporada invernal, el próximo domingo, día 25 de los corrientes, los animosos excursionistas del grupo a pie, dirigirán sus pasos hacia el Puig de Santa Magdalena de Inca, considerado como verdadero centro geográfico de la isla. La visión que, sobre el llano, se ofrece desde aquella altura, hará que las habituales tampoco falten a esta, pues el panorama a contemplar compensa con creces las molestias que toda excursión ocasiona.

El plan para la excursión es el siguiente: Salida de Palma a las 8'40 en tren, hasta Inca, y después a pie se emprenderá la ascensión hasta el Santuario. Por la tarde, se regresará en igual forma hasta Inca y Palma.

### La prohibición de los menores en los bailes

El "Boletín Oficial" de la provincia publica la siguiente Circular:

De conformidad con lo ordenado por la Superioridad y como ampliación a lo dispuesto reiteradas veces por este Gobierno en materia de prohibición de entrada de menores en los bailes, queda fijada a partir del día de hoy la edad de diez y ocho años como mínima en ambos sexos, para tener derecho a asistir a todo baile de salón que tenga lugar en esta Provincia.

El Delegado del Gobierno en Menorca, Delegado gubernativo en Ibiza, Alcaldes y Agentes de la autoridad dependientes de mi mando cuidarán del cumplimiento de cuanto se previene.

Palma de Mallorca, 16 de febrero 1945. — El Gobernador Civil, Manuel Véglison.

## frente de Juventudes S. E. U.

Anoche cerró el ciclo de conferencias "Dirigirices de la España Nueva", el Excmo. señor Fernández de Tamarit, quien pronunció la quinta conferencia sobre el tema "Servicio y sacrificio".

La concurrencia era numerosísima y el conferenciante fue varias veces interrumpido con entusiastas aplausos en su elocuente peroración.

Tomaron asiento en la presidencia el Coronel Jefe de los Servicios Sanitarios don Ramón Anelada, quien llevaba la presentación del Excmo. señor Capitán General; el Delegado Provincial del Frente de Juventudes, señor Coll San Simón y el jefe del S. E. U. señor Muñoz.

## Concurso de piano

### ORGANIZADO POR LA CENTRAL DE CULTURA DE LA DELEGACION NACIONAL DE LA SECCION FEMENINA

Basés para tomar parte en el mismo:

1.ª - Únicamente podrán concursar las afiliadas a F. E. T. y de las JONS o sindicadas al SEU, SEM o CNS.

2.ª - Tratándose en el concurso de "estimular" y no de consagrar méritos no serán admitidas las camaradas que no hayan dado conciertos públicos sean conocidos y goce de mayor o menor reputación.

3.ª - Para la inscripción en el concurso no se exigen a los concursantes oficiales de estudios, ni se limita la edad.

4.ª - Las camaradas que deseen tomar parte en el concurso se dirigirán a la Delegación Provincial de la S. F. (Regiduría de Cultura) donde se facilitará el boletín de inscripción y bases del concurso.

5.ª - Las pruebas provinciales serán juzgadas por un tribunal compuesto por el Asesor y el Instructivo de Música de la Sección Femenina y miembros del Conservatorio Provincial de Música.

6.ª - A las sindicadas o camaradas que quedaren vencedoras en estas pruebas, se les abonará el viaje a Madrid y el alojamiento en la ciudad.

7.ª - Las pruebas provinciales se verificarán en la segunda quincena del próximo mes de abril y la prueba final se verificará en la primera quincena de mayo.

8.ª - Únicamente acudirán a estas pruebas finales aquellas camaradas que hayan quedado vencedoras en las pruebas provinciales.

9.ª - El Jurado de la prueba final será designado por la Delegación Nacional de la Sección Femenina entre las personalidades de absoluta solvencia artística y los nombres de sus componentes no se darán a conocer hasta el momento de verificarse la prueba.

10.ª - Las camaradas participantes se presentarán dispuestas a interpretar como obligada "Fantasía" en la modalidad op. 49 de Chopin y dos obras libres de elección. Esta misma obligada se exigirá en la prueba final.

11.ª - Lo mismo a los Jurados Provinciales que al que preside la prueba final corresponde el derecho de elegir una de las obras últimamente citadas.

12.ª - Los Jurados Provinciales se reservarán el derecho de autorizar la actuación de concursantes que presen obras cuya categoría musical no estimen suficiente.

13.ª - Las pruebas del concurso serán públicas.

14.ª - Las camaradas vencedoras en la prueba final obtendrán establecidos tres premios de 1.000, 500 y 250 pesetas. En la Sección F. E. T. y de las JONS, el premio número 15) darán cuantos informes se deseen.



**Maquinaria y rodamientos, S. A.**

Conde de Salient, 53      Teléfono 3159

COJINETES A BOLAS, MUELAS DE ESMERIL, CADENAS, CORREAS, MAQUINAS Y ACCESORIOS

**BORN HOY**

La novela apasionante de una vida histórica

CONCHITA MONTENEGRO

**Lola MONTES**

con LUIS PRENDES

GUILLERMO MARIN, J. REY DE LAS HERAS, JESUS TORDESILLAS, CARLOS MUÑOZ, RICARDO CALVO

DIRECCION **ANTONIO ROMAN**

PRODUCCION ALHAMBRA FILMS PARA ASTORIA FILMS Y ANDALUCIA FILMS

UNA MUJER QUE COMO LA POMPADOUR Y LA DU BARRY AUN HOY ES MUSA DE POETAS Y NOVELISTAS

**Un film declarado de interés nacional**

PROXIMO ESTRENO:

**ANU MUJER DE CARACTER**

Un film cumbre de **FANK LLOYD**

por **LORETTA YOUNG** y **EDWARD ARNOLD**

# COMISION GESTORA MUNICIPAL

## Los servicios de agua y alcantarillado.—Para que el término de Marratxi se agregue al de Palma

Presidiendo el Alcalde, don Jorge Dezcallar Montis, y asistiendo los Gestores señores Romar, Villalonga, Hevia, Fuster de Puigdorffila, Cuenda, Mr. Feliu, Colom, Morell, Nadal y Chimelis, se reunió la Comisión Gestora Municipal acordándose entre otros los siguientes acuerdos:

De la orden del día fueron aprobados varios dictámenes que se refieren a la valoración de una parcela de la calle de San Jaime; jornales extraordinarios por derribo de molinos en la calle de Juan Marañal y otro referente a baja solicitada en el arbitrio de inquilinato por Agentes Comerciales.

Fue aprobada la relación de cuentas generales de la liquidación de los Presupuestos Ordinarios del Interior y Ensayo. El presupuesto del Interior arroja un superávit de 276.000.118.19 pesetas y el de Ensayo de 130.292.98.

Seguidamente se dió cuenta de la Memoria y Balance de los Servicios municipalizados de la ciudad de Agua y Alcantarillado 1944.

El Interventor Municipal ha de notar que esta Memoria y Balance no va refrendada por el mismo.

El Sr. Alcalde. — ¿Nada más?

El Sr. Interventor. — Solo evitar que pase por alto a la Comisión que se ha presentado el asunto fallando un trámite, el refrendo del Interventor.

El Sr. Alcalde. — El Sr. Interventor se habrá fijado que son atribuciones que se le conceden y el dejar de hacer uso de ellas corresponde únicamente a quien las posee.

El Sr. Interventor. — Pido que el asunto quede 8 días sobre la mesa para estudio de la intervención.

El Sr. Hevia. — He pedido la palabra no para dialogar con el Sr. Interventor que hace uso de un derecho que no le niego, sino para reafirmar las palabras del Sr. Alcalde.

Dice el reglamento del Servicio municipalizado que el refrendo en cuestión es atribución del Sr. Interventor y le autoriza para asesorar a la Comisión administrativa en tantas cuestiones de orden económico y administrativo se desisten, que el Interventor por sí o por medio de delegado intervendrá, en la forma que acuerde la Comisión administrativa y que produzca menos perturbación, todos los ingresos y gastos de la empresa a fin de comprobar su ajuste naturalmente, dentro de la empresa y refrendar el inventario y balance anual de que se hace mención en el reglamento. Y en el artículo 4.º, en las atribuciones del Ayuntamiento en pleno, dice en el apartado c) "aprobar la memoria y balance que anualmente presentará la Comisión administrativa". Por consiguiente, entiendo, de acuerdo con el Sr. Alcalde, que puede prescindirse de este requisito si el Ayuntamiento o el Ayuntamiento balance presentado por la Comisión de Aguas.

Además pido que el asunto quede discutido hoy mismo para su aprobación o no.

Quiero recordar a mis compañeros, aunque ya lo saben, que desde su origen para el servicio de aguas y alcantarillado. Se han cumplido todos los trámites que ordena la Ley, se nombró la Comisión mixta compuesta de Sres. Ges-

tores y técnicos municipales de todas clases que estudiaron, de acuerdo con lo estatuido, todos los aspectos de la cuestión, y redactaron una memoria, que se aprobó, firmada por todos los señores que intervinieron, sin la menor dificultad ni reparo. Se puso a efectos de reclamación... En una palabra se siguieron todos los trámites obligados en estos casos, para que el Ayuntamiento adoptara el régimen de empresa privada en la administración de Aguas y Alcantarillado.

El régimen adoptado por el Ayuntamiento no es ninguna novedad. Bilbao, tiene varios servicios municipalizados, entre ellos la explotación de la fábrica de gas, que desde hace muchos años funciona a base del mismo régimen que el de Aguas, pero con una libertad de acción incomparablemente superior, sin que hasta ahora, haya habido ningún funcionario, ni ninguna autoridad superior que pusiera peros ni reparos.

En la administración del Servicio de Aguas es innegable que se ha formado en el exterior de la casa un ambiente que no se a qué atribuir. En la memoria se refleja y se habla veladamente de este ambiente contrario, ambiente creado no se con que fines, pero muy lamentables porque nada más resultado que poner trabas a una gestión y administración que en esta memoria se demuestra ser altamente beneficiosa para la hacienda municipal, en cuanto al desarrollo, administración y forma de actuar en relación con el presupuesto general del Ayuntamiento.

No creo sea tan disparatada la manera como se ha actuado puesto que el presupuesto para el año 1945 se ha aprobado por la Superioridad sin el menor reparo. Este presupuesto para el año 1945 viene a haber ido de manera mucho más suscita que el del año 1944, luego por lógica si le ha parecido bien a la Superioridad la forma en que se ha enfocado el presupuesto para 1945 mucho más lo ha de parecer y está en la legalidad lo que se ha actuado en 1944.

Podría haber algún pero si el resultado de la gestión durante el ejercicio de 1944 realmente no hubiera arrojado un beneficio real y efectivo en relación con años anteriores. Aquí tenemos el caso extraordinario, que raras veces se da en una empresa privada, de obtener ya el primer año de actuación, sin casi elementos, un beneficio de cuatrocientas mil pesetas. Este negocio de Aguas, en todas las poblaciones que lo tienen en la forma nuestra o de arriendo pero nunca administrado por el Ayuntamiento, es excelente y cuando está a cargo de los Ayuntamientos, no por falta de probidad ni interés sino por defectos de la misma administración, por los trámites que la Ley obliga o que se sujeta, no rinde en igual forma.

En el balance general de 31 de diciembre de 1944 resulta que el activo ha aumentado en más de quinientas mil pesetas. Es decir, que si hoy el Ayuntamiento acordase hacerse cargo otra vez del servicio y volviese al régimen anterior, se devolvería un activo superior en 500.000 ptas. al que existía hace un año. Del resultado de la explotación se habla en una serie de estadísticas que reflejan perfectamente la actuación de la Comisión. En 1943 se recaudaron por

suministro de agua 925.000 pesetas; en 1944, 1.025.000. Alcantarillado en 1943, 207.000 y en el cuarenta y cuatro 293 mil. Esas dos cifras ya por sí solo son elocuentes.

El beneficio neto de la explotación durante el año 1944 ha sido de 127.000 y en el año 1943 hubo una pérdida de 334 mil pesetas. Resultado: que hemos enjugado durante este año la pérdida del año pasado, más se ha ganado 127 mil, o sean 461.000 ptas. de beneficio que en un año ha aportado a la ciudad el servicio municipalizado de aguas.

Esa demostración es más que suficiente para justificar el acuerdo que adoptó el Ayuntamiento y es muy lamentable que por una interpretación personalísima de la Ley, por parte de un funcionario, haya peligro, aunque sea remoto, de que toda esta gestión se eche por tierra y la ciudad sufra un perjuicio, por una interpretación caprichosa, porque no se funda en ningún artículo determinado y prueba de que no está muy seguro es el hecho de haber elevado particularmente cierta consulta. Un señor que consulta a otro una opinión propia, no está muy seguro de sí mismo. Y si por una interpretación caprichosa de la Ley, por circunstancias que en este momento no puedo adelantar tuviera que volverse al régimen anterior, deseo quede bien patente que esta gestión daría una pérdida de mucha importancia para la ciudad. Con el actual sistema en el primer año de actuación ha habido un beneficio de unas cuatrocientas mil pesetas, y es lógico que en años sucesivos alcanzara cifras mayores.

El Sr. Interventor. — No me he referido al resultado de la empresa. Mi observación se funda en que desconozco el balance y hago notar solamente que según este artículo es atribución del Interventor el refrendo y que no existe este trámite. En cuanto a lo que pudiera pasar si por la duda de un funcionario pudiera dejarse sin efecto el sistema actual, eso no depende del Interventor.

Desde luego y repito la manifestación que hice al Sr. Alcalde, tanto el Secretario como el que habla, hicieron una consulta; pero no de un particular a un particular, sino del Interventor del Estado en la Administración Local al Jefe que es el Director General de Administración Local. Es muy natural que al tenerse ciertas dudas dirigirse al superior para aclarar y saber a que atenerse en lo sucesivo. Este es nuestro caso y deseamos que esa consulta se evacuará lo más pronto posible para saber el camino a tomar en todos los puntos que pudieran ser objeto de duda.

El Sr. Villalonga. — Deseo hacer constar que el Sr. Interventor forma parte de la Comisión de Aguas y no ha asistido a las reuniones, por tanto su ignorancia es voluntaria, más voluntaria aun cuando ha venido del dictamen en el orden del día y tenía obligación de estar enterado de su contenido. De haber venido fuera del despacho corriente, tal vez habría, pero figurando en el orden de asuntos tiene obligación de estar enterado.

El Sr. Hevia. — Repito lo de mi compañero Villalonga y añado que según el reglamento en vigor, aprobado por la Comisión Gestora, son atribuciones del Interventor refrendar, el cual puede o no hacer uso de ellas. Mientras el Ayuntamiento apruebe o no el balance puede prescindirse perfectamente del refrendo.

A juicio del que habla no es válida la afirmación y las manifestaciones del Sr. Interventor que no está enterado de este trabajo puesto que volun-

ariamente ha dejado de asistir a las reuniones en las cuales se ha discutido ampliamente este asunto y en donde podría haber tenido la deferencia de producir todas las observaciones que hubiera estimado pertinentes.

En cuanto a la consulta insistida en que es de carácter meramente particular y que no afecta en nada a las decisiones de la Corporación, por cuanto cualquier modificación tiene que venir por conducto regular y reglamentario.

El Sr. Interventor. — He de hacer notar que cumplo con mi obligación y S. S. pueden resolver lo que crean conveniente.

El Sr. Alcalde. — Se da por discutido el asunto. ¿Se aprueba?

Fue aprobada la Memoria y Balance presentado.

Se aprobó un dictamen de los Servicios Municipalizados de Aguas y Alcantarillado, proponiendo la continuación de las obras del Valle de San Pedro por administración.

Se acordó que el Ayuntamiento inicie las pertinentes gestiones para conseguir la agregación total del término municipal de Marratxi al de esta capital.

Se acuerda la impresión de un trabajo realizado por don José María Tous y Maroto, sobre recopilación de sus "Bosquejos de Antaño" que el autor cede al Ayuntamiento, acordándose que se agradezca el donativo y que se faculte al Sr. Alcalde para señalar una gratificación a dicho señor Tous y Maroto.

## Del Gobierno Civil

### NUEVOS REPRESENTANTES CONSULARES

Por el Ministerio de Asuntos Exteriores ha sido autorizado provisionalmente el señor Abramo Facchi para que pueda comenzar a ejercer el cargo de Vicecónsul Honorario de Italia en Palma de Mallorca, cuya representación consular ha quedado reducida a dicha categoría.

Igualmente se ha concedido la correspondiente autorización definitiva para el libre ejercicio de su cargo a favor de Mr. Fredrick Stanley Robinson, nombrado Vicecónsul de la Gran Bretaña en Mahón.

### "Gelabert y su tiempo"

Un selecto grupo de amigos del pintor Antonio Gelabert y de aficionados al arte se congregaron, anteayer tarde, en el Salón de exposiciones del Círculo de Bellas Artes, para la audición de la conferencia del pintor Bartolomé Ferrá sobre el tema "Gelabert y su tiempo". Formando parte del homenaje que la entidad organizadora ha dedicado al que fue nuestro buen amigo y notable pintor.

Bartolomé Ferrá supo retrotraer a los oyentes al espectáculo de los años finales del siglo pasado y los iniciales del actual, de tan fecunda vida espiritual en Mallorca, cuando una pléyade de escritores y artistas animaba el alma de la ciudad: Juan Alcover, Santos Oliver, Félix Escalas, Ricardo Salvá, Bartolomé Amengual, Antonio Pont y otros, la mayor parte de ellos desaparecidos.

La iniciación de la carrera artística de Antonio Gelabert, con su asistencia a la Academia, que regía Ricardo Ankermann y en cuyas aulas profesaban Antonio Ribas, Lorenzo Cerdá y Gaspar Terraza; el Salón Beethoven, donde se juntaba cuanto tenía un valor espiritual en Mallorca; la llegada a Mallorca de Degouve, Mir y Rusiñol, que tan poderosamente habían de influir en la pintura mallorquina; las primeras exposiciones de estos artistas de fuera, la tertulia de Rusiñol en Ca'n Tòneu y a su alrededor figuras como las de Luis Martí y don Francisco Villalonga; la exposición primera de Antonio Gelabert, orientado desde primera hora hacia lo que entonces se llamaba, peyorativamente, modernismo, en violento contraste con el academicismo imperante; la amistad de Gelabert, nuestro Manet, como fue llamado, con Mir y Rusiñol, así en el campo pictórico como en el de la camaradería; la pensión concedida por el Ayuntamiento a Gelabert para estudiar en París, donde fueron sus guías Pedro Blanes y Paó Bernagregí; su reafirmación en el camino emprendido, hasta el momento en que pudo ir a vivir en Deyá, como había ambicionado siempre, aunque al hacerlo ya no podía tener consigo las ilusiones y el empuje de los años mozos.

Todo ello, esmaltado con detalles objetivos y elogiosos de Antonio Gelabert y su obra, llegó la hora que duró, para complacencia de los congregados, la disertación, cordial y documentada, de Ferrá, que escuchó cálidos y legítimos aplausos.

## RIALTO - MODERNO

HOY

Florenca BECQUER Tony D'ALGI

Lola FLORES

EN



UNA HERENCIA EN PARIS

DIRECCION: MIGUEL PEREYRA

En el mismo programa

Una entre un millón

con SONJA HENIE

JUEVES PROXIMO

BASIL RATHBONE  
HUGH HERBERT  
BELA LUGOSI  
BROD CRAWFORD

EL GATO NEGRO



PRONTO

GRANDES MASAS  
GRANDES BATALLAS  
Las mil y una noches

Gravillas

y machacas de la cantera de "Sa garriga rasa". Despachos Sto. Cristo, 14 Entlo. Tel. 3153

Mañana, domingo

CAMPO BUENOS AIRES

A las 4'15

TEATROS y CINE

# HERCULES - MALLORCA

## Crónica Deportiva

### Futbol

#### LA PRESENTACION DEL LEADER HERCULES

El partido que se celebrará mañana, domingo, en Buenos Aires, no necesita de propaganda. Son demasiados aficionados reunidos los que tiene el encuentro Mallorca-Hércules para que se pierda el tiempo y espacio en divagaciones. El principal motivo que hace sea interesantísima esta próxima lucha de palmasanos y alicantinos, es que el once visitante es el que marcha bastante destacado en la cabeza de la clasificación, teniendo ya casi asegurado su ascenso a la división de honor, en cuya categoría ya ha militado en pasadas temporadas. El Hércules es el probable campeón de la segunda división y ello ya basta para que los aficionados mallorquines tengan interés por verle jugar. Además, la puntuación que lleva es una prueba de que debe ser un señor equipo, el mejor de la segunda.

Pero a ese gran conjunto alicantino se enfrentará el once completo del Mallorca, dispuesto a adjudicarse los dos puntos, pues saben nuestros jugadores la importancia que estos tienen a las alturas en que nos encontramos y con la clasificación tan peligrosa que lleva el equipo decano.

Los máximos aficionados tienen la primera visita que nos hace hogaño el conjunto herculino, enemigo grandioso, pero no invencible, y por ello es que mañana el terreno de Buenos Aires registrará el mayor entradón de la temporada.



#### NOTA DEL C. D. MALLORCA

Se comunica a los señores socios y simpatizantes de este Club que tengan pedidas localidades con motivo del próximo encuentro a realizarse en el campo de Buenos Aires el domingo día 25 del actual entre el Hércules F. C. y C. D. Mallorca correspondiente al Campeonato Nacional de Liga de segunda División, que éstas serán reservadas hasta las 20 horas del sábado día 24. Palma, 23 Febrero 1945.

#### PARTIDO DE COPA Y REPARTO DE TROFEOS DE UN TORNEO

Mañana, domingo, día 25, a las once de la mañana, en el patio de la Casa de Misericordia, se disputarán una copa ofrecida por don Matías Noguera, Pbro., Capellán del Establecimiento, por celebrar el día de su onomástica, los equipos de la Casa y de los Sagrados Corazones.

Después del encuentro se entregarán los premios del Torneo "Chantpany Freixenet y Vermut Martini Rossi" a los equipos que tomaron parte del torneo, que son: La Salle, Misericordia (I. E. P.), San Jaime y Cruzados del Pont d'Inca.

El presidente de la Federa-

ción Balear de Fútbol, don Pedro Comas, entregará los trofeos.

### Hípicas

Lógicamente es de esperar que mañana el Hipódromo registrará uno de aquellos entradones que forman época.

Son dignas de destacarse las dos últimas pruebas, en las cuales se agrupa no tan solo lo mejor de lo mejor, sino algunos trios de productos tan igualados, tan rivales y tan formidables competidores, que nadie, absolutamente nadie sería capaz de pronosticar un resultado.

En la cuarta prueba son tres estos terribles contrincantes: "Jan", "Carlos II" y, por último "Indiano", situados por este orden en la alineación, y otros tres de altísima categoría que en ella se encuentran por más que ordinariamente suelen correr en la inmediata superior: "Dacossin", "Europa" y "Diablón II". Seis nombres que suenan a victoria, la cual, sin embargo, no puede ser obtenida más que por uno de ellos. ¿Es posible no esperar una lucha sencilla y sensacional?

Y en la última prueba, en la de los más veloces, volvemos a

encontrar a "Europa", dispuesta a llevarse el gato al agua, y enfrentándose con otro florón de formidables adversarios: "Barcho", que la precede en la alineación y "Pradín de Seguíel" que le sigue. Y otro terceto de aúpa, formado por "Divette V", "Gloria" y "Homero", nada más ni nada menos.

### Pelota nacional

#### CAMPEONATO DE BALEARES

El único partido que falta para finalizar el Campeonato de Baleares de pelota a cesta-punta será el que mañana jugarán las parejas Esteve-Lage y Yurrita-Reynés.

Para dar una idea del interés que el mismo encierra solamente basta decir que la pareja Esteve-Lage se verá obligada a rendir el máximo si es que quiere salir vencedora y por lo tanto poder disputar el título a la pareja Fortuny-Vieh, única pareja que solamente ha perdido un partido.

Antes de este partido se jugarán otros partidos de entreno entre los mejores elementos del Club.

La matinal empezará a las 10 en punto.

## Noticiario insular

#### CURADOS EN LA CASA DE SOCORRO

Alberta Durán Stau, de 34 años; fué agredida y resultó con una contusión en la mejilla izquierda.

María Ros Asensio de 69 años; también fué agredida y le causaron contusiones en los brazos y cara.

María Carmona Segura, de 52 años; con una hoja de afeitar se produjo una herida incisa en el dedo pulgar de la mano derecha.

Lorenzo Moyá Ordinas, de 48 años; cayose de una bicicleta y resultó con erosiones en la mano derecha y rodilla del mismo lado.

#### CONFERENCIA DE AVICULTURA

Hoy día 24 de febrero, tendrá lugar la tercera conferencia del Cursillo de Orientación Avícola, que el Director de la Escuela Nacional de Avicultura de Mallorca, don Antonio Barceló García de Paredes, da en el Salón de Actos de la Cámara Oficial Agrícola de Mallorca. Tratará de la "Alimentación bajo el aspecto práctico y bajo el aspecto técnico".

#### MOVIMIENTO EN EL PUERTO

Llegó, de Barcelona, el vapor correo "Rey Jaime I"; de Tarragona, el pailebot "Cala Gat".

Salió, para Ibiza y Alicante, el vapor correo "Rey Jaime II"; para Ciudadela, el vapor "Fuerteventura"; para Barcelona, el vapor correo "Rey Jaime I".

Ha sido despachado para Barcelona el pailebot "Cala Castell".

#### SOCIEDAD ARQUEOLOGICA LULIANA

Por la presente nota se avisa a los señores socios y simpatizantes que la visita

anunciada al museo de la Lonja queda aplazada hasta nueva orden.

#### INSTITUTO NACIONAL DE PREVISION

Se pone en conocimiento del público en general que el próximo día 27 del actual, martes, se celebrará el XXXVII aniversario de la Ley constitutiva del Instituto Nacional de Previsión, considerándose dicho día festivo a todos los efectos dentro de nuestra organización.

UN GRAN PRODUCTOR  
**Walter WANCER**  
**Las miel y una noche**

#### Hombre que se suicida

En el Arrabal de Santa Catalina sucedió ayer al mediodía un suceso, de resultados del cual falleció un hombre.

Los vecinos de la calle Número 13 notaron que de la casa número 27 salía gran humareda. Penetraron en la vivienda citada y notaron con el consiguiente asombro que ardía una cómoda repleta de ropa y que en una cama había un hombre que se quejaba de agudos dolores. El fuego tomó incremento y fueron avisados los bomberos, los que prontamente consiguieron apagar el fuego.

Mientras tanto el individuo en cuestión fué trasladado a la Casa de Socorro, en donde manifestó que había ingerido ácido clorhídrico, con intención de suicidarse. Fué asistido y luego conducido al Hospital Provincial en estado grave, en cuyo establecimiento falleció pocas horas después.

Se llamaba Francisco Mayans, de 35 años.

### Crítica

#### ASTORIA Y METROPOL

##### "Tradición heroica"

Siguiendo una de las trayectorias del cine inglés, la de exaltar las instituciones que son fundamento de la grandeza del Imperio, en "Tradición heroica" se expone la labor inmensa y muchas veces anónima que desarrollan los funcionarios del Ministerio de Colonias, esparcidos por todas las posesiones de la corona.

Una familia inglesa, en la que tradicionalmente sus miembros han servido a su patria en puestos de responsabilidad en los más alejados países, ve con estupor que uno de los suyos se niega a seguir con lo que consiguieron todos un ineludible deber prefiriendo la vida cómoda de Londres a las molestias y trabajos en las soledades de la selva. Pero triunfante una vez más la voz que llama al deber, es

### CULTOS

#### PARA MAÑANA

**Jubileo de Cuarenta Horas**  
Empezarán en la parroquial Iglesia de Santa Cruz, en honor del Santo Cristo. Exposición a las 5 de la tarde. A las 7, rezo del Santo Rosario, devoto ejercicio y reserva de S. D. M.

#### Otras funciones

En la Santa Iglesia Catedral Basílica, en la Misa mayor predicará el Rdo. P. Fortián Puig, S. J.

En la Basílica de San Francisco, a las 8, Misa de Comunción general para los terciarios y Juventud Seráfica.

En la parroquial iglesia de San Nicolás, empezará una tanda de Ejercicios Espirituales bajo la dirección del Rdo. señor don Miguel Bonnin, Pbro. Por la noche a las 7, rezo del Santo Rosario y plática de preparación.

En la parroquia de la Santísima Trinidad, empezarán Ejercicios Espirituales para las Hijas de María y Juventud Femenina de Acción Católica, bajo la dirección del Rdo. don Bartolomé Jaume, Catedrático del Seminario. Por la noche a las 7:15, acto preparatorio.

En la iglesia de Nuestra Señora de la Merced, cuarto domingo. Los cofrades de la Merced tendrán su Misa de Comunción a las 8:30.

En la iglesia del Socorro, a las 8 Misa de Comunción para los cofrades y cinturados de Nra. Sra. de la Consolación. Por la tarde a las 7, exposición (estación, coronilla, plática; reserva y procesión, con la imagen de Nuestra Señora.

En la iglesia de los SS. Corazones, conclusión de los Santos Ejercicios. A las 8, Misa de Comunción general. A las 6:30 de la noche, Rosario, exposición del Santísimo Sacramento, sermón de perseverancia. Coronita de Oro y reserva de S. D. M.

En la Iglesia de PP. Carmelitas, se celebrará la fiesta mensual de la Semana Devota de la Carmen. A las 8:30, Misa de Comunción general. Por la tarde a las 7, exposición del Santísimo, ejercicio de la Virgen del Carmen, sermón, reserva de S. D. M. y procesión.

En la iglesia de la Misión, los asociados a la Inmaculada de la Medalla Milagrosa tendrán su Misa de Comunción con plática y su función reglamentaria.

En la iglesia de la Concepción, se celebrará solemne fiesta dedicada a San Gabriel de la Dolorosa. A las 10:30, Misa mayor con panegírico del Santo por el Rdo. don Sebastián Gayá, Pbro., Catedrático del Seminario y veneración de la reliquia del Santo.

aquel hijo el que en ti-  
canas logra uno de los  
éxitos al conseguir descubri-  
manejos de un falso explora-  
científico, que bajo tal capa-  
nejaba un vasto complejo  
trabajaba en contra del  
inglés y contra la propia  
unidad.

La cinta puede dividirse  
dos partes, de aspectos dis-  
tos: una la de la vida fami-  
en Londres, estampa muy  
lograda, y otra de la estancia  
la selva, donde se entra en  
aventura, con emisores de  
destinas, bombardío dramá-  
de la misma dirigido por  
sabía que tenía un hermano  
ella y finalmente el logro  
de los objetivos, que de  
ban el honor y el deber  
los cuales se abandona fami-  
amor y comodidades.

La fotografía a la altura  
nos tiene acostumbrado al  
cine inglés y su desarrollo  
piado al propósito p  
sin que tenga la vivacida  
fuera de desear.

Douglas Fairbanks,  
Rathbone, C. Aubrey  
Barbara O'Neil, trabajan  
seguridad y simpatía a  
tienen acostumbrados, saca  
todo el lucimiento posib  
tro el mar en limitado de  
y dirección.

### El Boletín de estadística

Acaba de aparecer el  
23 de esta interesante publi-  
ción, que ofrece a sus lec-  
una nueva modalidad de  
del coste de la vida, índice  
territoriales comparativos de  
te de la vida en cada capi-  
provincia con el coste en  
en el mes de julio de 1944  
comenzar la guerra—y en  
mismo mes del año 1943, con  
análisis de los resultados  
los cálculos y de los  
gen rales del coste de la  
hecho con técnica y objeti-  
cualquiera de los  
Unense a este trabajo  
dístico, tan notable, los  
de las distintas secciones  
"Boletín", dedicadas a la  
pilación de datos informa-  
y comparativos sobre  
producción y consumo, com-  
y transporte, trabajo y  
social, demografía y Regis-  
habiéndose revalorizado  
ginas con una colaboración  
frecuente y una informa-  
ción extranjera tan extensa  
mo las actuales circunstan-  
permiten.

La Dirección General  
estadística, afecta al Mini-  
de Trabajo, editora del  
"Boletín", recibe nác  
sus constantes iniciativas  
el mejoramiento de sus  
Londre  
de la "U  
gelmo  
sin, Lav  
personal  
bieneno  
iden en  
de Hebe  
en. Se e  
guos co  
manes  
mirante  
el ex j  
perro r  
guarini  
Circula  
propio M  
está en  
saden, v  
ponto a

### Cómo combatir el Reuma articular

Pueden calificarse de  
ientes los resultados  
consiguen diariamente  
Uromil, en los ataques  
na cuando todos los  
nientos había fracasado  
es el justificado motivo  
cual muchísimos médicos  
comiendan y usan para  
remedio, por ser el único  
procura a la clínica  
éxitos en las afecciones  
máticas o artificiales,  
ataques de gota, cólicos  
tícos, má de pied  
dad, etc., y en aquellos  
que precisa provocar un  
por actividad renal o au-  
to de orina. El Uromil  
ta, posee la virtud tera-  
tica excepcional, por la  
no sólo cura los ataques  
perniciosos, creídos incur-  
si que también evita que  
ven a repetirse.

Sólo los médicos  
dar valor a un específico  
meted a su sanción el  
(Aprobado por la  
Sanitaria con el n.º 461)

## Se ignora el paradero de los Obispos polacos

Londres. — La suerte de los obispos polacos en los territorios ocupados por los soviets es todavía desconocida y se esperan ansiosamente informaciones tanto en el Vaticano como en los círculos polacos de Londres. Monseñor Edmund Jalbrzykowski, Metropolitano de Vilna, fué liberado — según la Prensa soviética — hace ya algún tiempo de la prisión de Mariampol. Sin embargo, todavía no se sabe si ha regresado a su diócesis.

En cuanto a los otros obispos polacos, la última noticia acerca de monseñor príncipe Adam Sapiecha, Metropolitano de Cracovia y jefe espiritual del movimiento de resistencia polaco, y de monseñor Stanislaw Rospend, obispo de Sufrajane, dice que estaban en Cracovia hasta la llegada del ejército soviético. Monseñor Wladyslaw Szezagowski, obispo de Varsovia, salió de la capital en ruinas cuando los habitantes fueron evacuados por los alemanes y estuvo más tarde en el campo de Buszkow. Monseñor Baleslaw Kardowhki, arzobispo de Lem

berg, estaba en esta ciudad antes de la llegada de los soviets. En sus diócesis respectivas, pero sin poder ejercer sus deberes pastorales, están los siguientes obispos: monseñores Adolf Szelazek, de Luck; Wojciech Tomaka, de Przemysli; Estanislaw Koska, de Lomza; Zseslav Sokojomski, de Sidlze; Teodor Ubina, de Czestidhowe; Kaczmarek, de Kielze; Lorek, de Sandomierz; Monseñor Marian Leon Fulman, obispo de Lublin, de 78 años de edad, estaba en la prisión de Nowy Sazec; monseñor Wladislaw Bronislaw Kasinski y monseñor Kazimierz, ambos de la diócesis de Lodz, estaban en el campo de concentración de Suchedniow; monseñor Stanislaw Adamski, de Katowice, había sido trasladado de su diócesis a Varsovia.

## Secreto de guerra inglés revelado

Londres. — Ha sido revelado uno de los secretos de guerra británicos más cuidadosamente guardados hasta ahora. Se trata de la "aguja geomagnética para localización a distancia", que hace posibles los éxitos de los bombarderos británicos y norteamericanos. Los pilotos llaman a este aparato "cerbro del bombardero moderno". Mantiene un control automático y corrige constantemente el bombardero, lo que permite una precisión matemática. De esta forma, pueden ser atacados objetivos a pocos metros de las tropas propias.

## Un buque español llevará medicinas y ropas argentinas para los italianos

Buenos Aires. — El Nuncio de Su Santidad ha comunicado al embajador español, conde de Bulnes que los Gobiernos de Londres y Washington concederán el navicert correspondiente al buque ofrecido por el Gobierno español para transportar los cinco millones de pesos en medicinas y ropas donadas por el Estado argentino para los necesitados de Italia por mediación del Vaticano.

Se realizarán rápidas gestiones para conocer el nombre de dicho barco que hará la travesía directa de Buenos Aires-Nápoles con una breve escala en Barcelona y extenderle la necesaria documentación de guerra. Pronto pues llegará al puerto italiano el valioso socorro de la Argentina, en cuyo envío colabora tan generosamente España.

## Obispos húngaros asesinados por los rusos

Viena. — Los obispos de Kalaesa y Fufirichen (Hungría), han sido asesinados por los rusos después de haber sido deportados al interior de la URSS.

Londres. — El corresponsal de la "United Press" en Eszrin, Laval, Doriot y otras personalidades del que fué gobierno francés de Vichy residen en el viejo castillo de Hohenzollern en Sigmaringen. Se espera que otros antiguos colaboradores de los alemanes en Europa, como el ex jefe de las Cruces de Hierro rumanas, Horia Sima, serán trasladados en breve a Sigmaringen.

Circula el rumor de que el propio Mussolini, de quien se cree está ahora en Berchtesgaden, va a ser enviado muy pronto a Sigmaringen.

## Trofeos de guerra y objetos de la época de la colonización, enviados al Uruguay

Barcelona. — En el "Cabo de Hornos", que zarpó últimamente rumbo a Sudamérica, fueron embarcados para Uruguay 16 grandes cajones enviados por la Delegación de dicho país en España y contienen infinidad de trofeos de guerra y otros objetos de la época de la colonización española en aquella república.

El envío es consecuencia del encargo que hizo el Gobierno del Uruguay a sus representantes diplomáticos en España, para que buscasen en nuestro país cuantos objetos pertenecieran a la época de colonización española, a fin de exponerlos en el Museo Nacional próximo a montarse en el histórico fuerte de Santa Teresa, ya restaurado.

La fortaleza, verdadera joya arquitectónica del siglo XVIII, está a orillas del Atlántico y se ha apreciado durante su restauración un estilo netamente español.

Entre los objetos enviados figuran armas y trofeos de guerra, uniformes y cerámica.

## 400 condenados a muerte en Bulgaria

Berlín. — Cuatrocientas personas han sido condenadas a muerte y ejecutadas en Bulgaria, además de las 105 ejecuciones dictadas por los Tribunales Populares de dicho país contra los ex ministros, consejeros de la Corona y Diputados, declaró esta tarde el portavoz de la Wilhelmstrasse.

## Restricciones de luz en Norte América

Washington. — El director de la Oficina de movilización de guerra, James Byrnes, ha ordenado que a partir del próximo día 26, todos los lugares de diversión de Estados Unidos cierren a las doce de la noche, con objeto de economizar energía eléctrica y carbón. Esta medida afecta a los bares, cafés, tabernas, salones de baile, teatros, cines y clubs.

## El castillo de Sigmaringen

Londres. — El corresponsal de la "United Press" en Eszrin, Laval, Doriot y otras personalidades del que fué gobierno francés de Vichy residen en el viejo castillo de Hohenzollern en Sigmaringen. Se espera que otros antiguos colaboradores de los alemanes en Europa, como el ex jefe de las Cruces de Hierro rumanas, Horia Sima, serán trasladados en breve a Sigmaringen.

Circula el rumor de que el propio Mussolini, de quien se cree está ahora en Berchtesgaden, va a ser enviado muy pronto a Sigmaringen.

## Noticiario nacional

### EL CAMPEONATO DE ESPAÑA DE LOS MEDIANOS-LIGEROS SE DISPUTARA EL PROXIMO MIERCOLES

Barcelona. — La organización del Teatro Price ha llegado a un acuerdo con el campeón de España del paso mediano-ligero, Teodoro González, para que el próximo miércoles ponga en juego su título frente a José Ferrer.

Se realizan las gestiones oportunas para conseguir la autorización de la Federación Nacional de Boxeo.

### LA MEDALLA DE ORO DE MADRID PARA EL MINISTRO DE LA GOBERNACION Y EL DIRECTOR GENERAL DE AGRICULTURA

Madrid. — El Ayuntamiento de Madrid ha acordado conceder la Medalla de Oro de la ciudad al Ministro de la Gobernación don Blas Pérez y al Director General de Arquitectura señor Muguruza.

### "REALIDADES" DECLARADA "PELICULA DE INTERES NACIONAL"

Madrid. — Por el Excmo. señor vicesecretario de Educación Popular ha sido concedido el título de "Película de interés nacional" a la producción española titulada "Realidades", realizada por el Parque Móvil de Ministerios Civiles, de acuerdo con la orden de 15 de junio de 1944.

### FECHAS DE LAS COMISIONES CONVOCADAS

Madrid. — El señor Bilbao ha manifestado a los periodistas que se habían convocado las Comisiones de Hacienda para el día 27, la de Defensa Nacional para el 28, la de Presupuestos para el 28 y la de Agricultura para primeros de Marzo.

### FUNERALES POR EL DR. GOMEZ DEL CAMPILLO EN MADRID. ASISTIERON LOS MINISTROS DE EDUCACION NACIONAL Y GOBERNACION

Madrid. — Con asistencia de los Ministros de Educación Nacional y de Gobernación se han celebrado esta mañana en la iglesia de San Antonio de los Alemanes solemnes funerales por el alma del que fué rector de la Universidad de Barcelona don Francisco Gómez del Campillo.

La presidencia la ocuparon los expresados Ministros y los Directores Generales del Mi-

nisterio de Educación Nacional, Secretario de la Universidad de Barcelona y una comisión de catedráticos venidos de dicha ciudad.

### UN GRAN AMIGO DE ESPAÑA

Madrid. — Se encuentra en Madrid, de paso para Roma, el gran amigo de España el ilustre diplomático don Pedro Irigoyen, que representó a su país en Madrid hace unos años.

El señor Irigoyen va acreditado como Embajador del Perú ante el Quirinal.

### INVITACION

Lisboa. — La Federación portuguesa de fútbol ha invitado al Jefe del Estado para asistir al partido que se celebrará el día 11 de marzo entre España y Portugal.

### EL DIESTRO ARRUZA CONTRATA ONCE CORRIDAS CON PAGES

Sevilla. — La Empresa de la Plaza de Toros de Sevilla ha contratado a Arruza para 11 corridas. Se ha firmado ya el compromiso.

Toreará dos en la Feria de Sevilla, 3 en Agosto, en San Sebastián; 2 en agosto, en Gijón; dos en Septiembre en Salamanca; dos el mismo mes en Valladolid.

No se ha revelado la cantidad de pesetas que percibirá Arruza, pero se afirma es importantísima.

### BOTADURA DE UN NUEVO BUQUE FRUTERO

Cádiz. — El próximo jueves se efectuará la botadura del nuevo buque "Almadén". Se trata de un frutero de 2700 toneladas.

En la misma grada que deja libre el barco, se colocará la quilla de otro buque denominado "Villanueva", para la Empresa Nacional Elcano.

### Doriot ha muerto

A CONSECUENCIA DE UN ATAQUE DE AVIACION

Berlín. — Jacques Doriot (Jefe del partido popular francés y presidente del Comité francés de Liberación nacional) ha muerto en el acto víctima de un ataque efectuado por la aviación que volaba a baja altura en el SO de Alemania.

Varios aparatos atacaron el coche de Doriot a consecuencia de lo cual Doriot falleció.

Su cofre se encuentra gravemente herido y la secretaria que le acompañaba sufre heridas leves. — Efe.

### PAGO BIEN

Objetos de oro y plata y papelerías de empeño. C. Vidriera, 27 entl., de 10 a 1 y de 4 a 6.

# ASTREA ACTUALIDADES

Gran programa doble

## EL HOMBRE DE LOS BRILLANTES

con Jean Arthur

y EN TINIEBLAS con Ronald Colman

DOMINGO: MATINAL A LAS 11

# Una MUJER DE CARACTER

LORETTA YOUNG - ROBERT PRESTON - EDWARD ARNOLD

Director: FRANK LLOYD

# LA GUERRA EN EUROPA

## Ha comenzado la ofensiva norteamericana en el sector del Roer

**COMIENZA LA OFENSIVA.**  
Londres.— Según informaciones atribuidas por la Reuter a la radio alemana, ha comenzado la ofensiva norteamericana en el sector del Roer.

Los informes dicen que la ofensiva se inició a las cinco horas 45 minutos de esta mañana. A dicha hora, los tanques de los EE. UU. intentaron cruzar el Roer al norte de Linnich, mientras la infantería hacia lo mismo desde el sur.

Las fuerzas alemanas se vieron momentáneamente amenazadas y se hallan ahora empeñadas en encarnizada lucha, que todavía continúa, con el enemigo.

A la ofensiva precedió un intenso fuego de artillería, a cargo de miles de cañones, en toda la extensión del frente del Roer durante 3 horas.

Simultáneamente las fortificaciones alemanas al oeste de la línea principal del río, y a la retaguardia, fueron insistentemente bombardeadas con niebla artificial y granadas de fósforo.

El preludio del furioso fuego de barrera fué un fuerte bombardeo en la noche del jueves, con granadas de fósforo, también en la zona de Linnich-Uverenzig.—Efe.

### MÁS DETALLES

Londres.— Montgomery ha desencadenado un nuevo y considerable ataque entre el Mosa y el bajo Rhin, dice otra información de la radio alemana captada en Londres.

Añade que la operación se desencadenó después de una formidable preparación artillera, durante la cual los aliados dispararon de 60 a 100 mil proyectiles en varias horas.

Respecto a la ofensiva norteamericana en el Roer, la radio alemana declara que el sector de Duren parece ser el segundo foco de ataque.

Al norte de Duren los norteamericanos atacan con unidades de infantería y tanques por la carretera que conduce a Birkeshof.—Efe.

### A 3 KM. DE CALCAR

París.— Las avanzadas del primer ejército canadiense se encuentran a K. y medio de Calcar por el oeste y a tres K. por el NO.

Udem se encuentra a 3 K. de los aliados, progresándose lentamente a 25 K. solamente de la vital zona industrial del Ruhr, anuncia el corresponsal de prensa combinada.—Efe.

### 10.000 AVIONES

París.— Casi diez mil aviones, de ellos 8.000 norteamericanos, procedentes de Inglaterra, Francia, Bélgica e Italia, sembraron la destrucción y el desconcierto en todo el sistema de comunicaciones ferroviarias alemanas en el día que se han realizado más amplios e intensos bombardeos de toda la guerra, informa el corresponsal de prensa combinada.

Se han cortado en ciento ochenta lugares las vías férreas, destruyéndose más de 1.500 vagones ferroviarios, 129 locomotoras y 170 vehículos a motor.—

### PARTE ALIADO

Cuartel expedicionario aliado.—Comunicado:

Los aliados han entrado en Moyand y nuestras tropas, a caballo sobre el ferrocarril de Goch a Udem han mantenido sus posiciones contra la fuerte reacción enemiga.

Las fortificaciones, posiciones artilleras y comunicaciones fueron atacada por la aviación aliada. Se han rechazado los intentos efectuados por importantes patrullas enemigas para cruzar el río Roer al este de la intersec-

ción de las fronteras de Alemania, Bélgica y Luxemburgo.

Se ha limpiado de alemanes Binsched, conquistándose Lichtembron y al nordeste de la ciudad se ha avanzado algo más de un K. del río Prum.

Al sur y SO. se han tomado Arzfeld, Irshausen, Daleiden y Dasburgo.

Al nordeste de Dasburgo se han inutilizado cuarenta casamatas del enemigo.

Se ha tomado Vianden con lo cual el enemigo ha sido desalojado totalmente de Luxemburgo.

Al este de Vianden se han conquistado Geislingen y Obergecker, donde se encontró en carnizadísima resistencia de las fuerzas enemigas, que emplearon tanques.

En la región de Metendorf se rechazó un pequeño contraataque alemán.

Se ha desalojado al enemigo del triángulo formado por el Sarre y el Mosa, romándose la ciudad de Felern y Tavern y ocupándose la parte de Sarreburgo, al oeste del Sarre.

El río fué cruzado en dos puntos de la zona al sur de Sarreburgo.

Nuestras unidades han entrado en Serrig en la orilla oriental del mismo río y se lucha casa por casa en dicha ciudad.

Al este del río, en las inmediaciones de Taben, nuestras fuerzas han encontrado oposición de las armas portátiles y morteros enemigos.

Progresan rápidamente, a pesar de la encarnizada resistencia alemana, las operaciones de limpieza en Forbach, cuyas dos terceras partes se hallan en nuestro poder en las proximidades de Wendel. Se ha cortado la carretera de Forbach a Sarrebruck.

A este se ha avanzado dos kilómetros al norte de Spichern y se han limpiado de enemigos los bosques de esta zona, tomándose las alturas que dominan Sarrebruck.

### PARTE ALIADO

Cuartel Aliado del Mediterráneo. Comunicado:

"A pesar de la resuelta resistencia enemiga, los norteamericanos del quinto ejército han seguido mejorando sus posiciones al Oeste de la carretera de Pistoia a Colonia y conquistado la parte meridional de una importante posición de altura en el monte Torracia.

Se rechazaron numerosos contraataques alemanes.

En el flanco derecho, las tropas brasileñas del quinto ejército han conquistado el importante Monte Castello.

Las patrullas del octavo ejército continúan su actividad.

El comunicado da cuenta de numerosas acciones aéreas contra objetivos enemigos en cooperación con las fuerzas aliadas establecidas en la Gran Bretaña y Francia.

Se atacaron las comunicaciones de Alemania, Austria, Yugoslavia y norte de Italia.

Se atacaron 32 centros ferroviarios.

También se atacó la navegación en el Adriático y Golfo de Génova.

Ayer se atacaron objetivos de Padua en el NO. de Italia. No han regresado 23 de nuestros aviones. La aviación del Mediterráneo efectuó 2,500 salidas." —Efe.

HA DISMINUIDO EN EL ESTE EL PELIGRO DE UNA SORPRESA RUSA

Berlín.— El colaborador militar de la DNB Max Krahl, dice que la importancia de los com-

bates en el frente del Este, se reconocerá cuando se considere que militarmente constituye una fase intermedia.

Ambos adversarios no ponen aún en acción sus medios operativos y queda por saber si las contramedidas alemanas constituirán un acontecimiento sensacional próximo o si serán precedidas por una gran ofensiva despliegue de las fuerzas militares germanas.

De todas maneras, de la situación puede deducirse que en el conjunto del frente oriental la defensa alemana asegura al mando un valioso control.

Por otra parte, el peligro de una sorpresa ha disminuido considerablemente, como consecuencia de esta acción alemana. A pesar de las repetidas concentraciones y de algunos éxitos tácticos, los movimientos de los bolcheviques están aún fraccionados sin revelar una gran operación estratégica.

Por último, se puede decir que para sitiar Berlín les falta a los rusos la necesaria libertad para realizar operaciones de gran envergadura.

## Periódicos que suspenden su publicación por falta de papel

Roma.— Seis diarios de esta capital han suspendido su publicación hasta el 31 de marzo, a causa de la escasez de papel y por orden de la Comisión Nacional de Prensa. También dejarán de aparecer temporalmente por la misma razón varios semanarios. Entre los diarios suspendidos figura "La Tribuna del Popolo" y "Libera Stampa", dos de los más conocidos.

Recientemente, todos los periódicos de Nápoles hubieron de suspender su publicación durante varios días por falta de papel.

## Otra condena a muerte en París

París.— El Tribunal de París ha sentenciado a muerte a André de Massine, que fué jefe del servicio de propaganda de la legión francesa de voluntarios contra el bolchevismo. Estaba condecorado con la Cruz de Hierro.

## Ayuntamiento de Palma ANUNCIO

Los Boletines Oficiales del Estado y de esta Provincia, fechas 19 y 13 del actual respectivamente, publican el anuncio y condiciones que han de regular las ocho subastas de los ocho solares en que se ha dividido la manzana lindante con las calles de Cecilio Metelo, Matías Montero, Parelladas y Font y Montero.

Los pliegos de proposiciones se presentarán en la Secretaría del Ayuntamiento y en las horas de diez a doce, hasta el día 14 de Marzo próximo, último día para hacerlo.

En el Negociado de Obras y Reforma Interior de la Secretaría Municipal obra el expediente a efectos de los datos que puedan interesar.

Lo que se hace público para general conocimiento. Palma, 22 de Febrero de 1945.— EL ALCALDE, Jorge Dezcallar.

# LA LUCHA EN FILIPINAS

## LA PENINSULA DE BATAAN RECONQUISTADA

Washington.— Mac Arthur informó que la península de Bataan ha quedado completamente reconquistada por las tropas y prácticamente la guarnición japonesa de Corregidor fué aniquilada, aunque en ambos territorios prosigan las operaciones menores de limpieza.

En el interior del suburbio de Manila, los japoneses mantienen nidos aislados de resistencia.—Efe.

### EN IWO JIMA

Washington.—Nimitz ha informado que se han reforzado las unidades de fusileros y la Marina y luchan en Iwo Jima, luchando ahora allí cuarenta mil hombres.

La guarnición japonesa en la isla se calcula en 20 mil hombres. La lucha sigue siendo muy feroz, pero los norteamericanos se declara oficialmente—mantienen sus posiciones después de rechazar los fuertes contraataque nipones.

Las bajas norteamericanas en los tres primeros días de combate ascendieron a 4.563 hombres.

El departamento de Estado ha informado que las bajas totales de las fuerzas armadas de los EE UU. en lo que va de guerra sobrepasaron la cifra de 900 mil, con arreglo a las estadísticas.—Efe.

### DE TOKIO

Tokio.—Los combates por la

invasión de la isla de Saipan se caracterizan por el uso de fuego de artillería y de cohetes, así como por el uso de embarcos del adversario.

En la cabeza de puente Norte los americanos encuentran en la parte Sur de la isla.

El hecho de que las tropas japonesas aguanten el bombardeo ininterrumpido por parte de la artillería de la marina norteamericana hace pensar que prevén desembarcos en puntos.

Según informes el adversario ha perdido doce mil hombres desde el día 22.

Parece que los norteamericanos están decididos a conquistar la isla a toda costa y compensar estas pérdidas con nuevos desembarcos.

Actualmente se encuentran en aguas de Schwell 50 unidades de guerra y entre ellas unidades pesadas, 180 tanques de tropas y 250 unidades de desembarco.—Efe.

### SE VENDE

casa con tres viviendas, almacenes, garage, muy buenas condiciones, centralización. Informes en esta administración.



## R. S. Hípica de Mallorca

MAÑANA DOMINGO

A LAS 3 TARDES

## 5 Grandes Carreras

## LIRICO Y BALEAR

HOY

GRAN ESTRENO

GROUCHO · CHICO · HARPO



DIRECCION EDWARD BROWNE

Una hora y media de risa

Tolerada para menores

## Episcopado chileno condena el comunismo

(Viene de la 1.ª) En estos días que se expresan tanto más es de notarse esto, después de las enseñanzas del Pontífice, por lo que no pidan los católicos colaborar en ningún caso con el comunismo de mano tendida condenada por la Iglesia, a tener caridad cristiana con todos los individuos que no tengan ninguna transigencia con doctrinas erróneas y perniciosas. Tenemos la doctrina social más pura y hermosa que es la doctrina del Evangelio, expuesta, inculcada y mandada poner en práctica por los Pontífices en sus Encíclicas Sociales. Seguémonos con toda fe a darla a conocer y

practicarla como en la misma Encíclica que hemos citado, en que nos exhorta el Santo Padre, especialmente llegando a la realización de los grandes principios de justicia social y caridad cristiana que el mismo Pontífice presenta como el remedio más directo e inmediato contra el comunismo. En repetidas ocasiones nos hemos referido también a las falsas y perniciosas doctrinas del nazismo, fascismo y nacionalismo exagerado, condenadas también en solemnes documentos pontificios y queremos en esta oportunidad prevenir también a los católicos contra dichos errores, tan opuestos como los contrarios al bien común social y civil. Finalmente, termina exhortando a todos a orar. Firman el documento los Arzobispos de Santiago, La Concepción y La Serena y los Obispos de Valparaíso, Talca y el auxiliar de Santiago.

## De la Conferencia de Crimea

**FRANCIA HA RECIBIDO PLENA INFORMACION DE LA CONFERENCIA DE YALTA. -- SE CREE QUE FRANCIA PARTICIPARA EN LAS FUTURAS CONVERSACIONES**

París. — El Gobierno francés ha recibido respuesta satisfactoria de los tres gobiernos aliados respecto a las decisiones de Yalta, ha declarado el portavoz del Ministerio de Negocios Extranjeros franceses.

Agregó que las respuestas de los tres grandes aliados a la petición francesa de una plena información, han sido completas y rápidamente enviadas. Esto ha producido en los medios oficiales la impresión de que las tres potencias tienen verdadera intención de admitir a Francia en la consulta de todas las cuestiones pendientes, en un pie de igualdad.

Parece que el alto mando francés estará asimismo representado en cualquier comisión de armisticio o negociaciones de armisticio con Alemania si llega a darse este caso.

Quedan todavía por aclarar algunos puntos, como el procedimiento para la organización de la conferencia de San Francisco.

La prontitud con que los aliados han respondido al requerimiento francés acerca de Yalta, ha contribuido indudablemente a disipar la tensión momentánea creada por el incidente Roosevelt-De Gaulle.

Interrogado el portavoz acerca de las actividades del comité alemán libre en París, dijo el portavoz dijo: "Nuestra actitud es muy reservada respecto a este comité".

## FUTBOL

### EL "HERCULES" A MALLORCA

Alicante. — Ha marchado con dirección a Valencia, desde donde embarcará para Mallorca, el equipo del "Hércules" que el domingo jugará el partido de liga contra el titular.

Forman la expedición Alberto, Maciá, Pepin, Grande, Guillamon, Venys, Peña, Juanete, Pina, Lafuente y Perichs.

Es posible que en el momento del partido haya modificación en el equipo, no sabiéndose si el puesto de medio derecha lo ocupará Grande o Guillamon.

### ARBITROS PARA MAÑANA

Madrid. — Para arbitrar el partido de segunda división entre el "Ceuta" y el "Constancia" ha sido designado el señor Domínguez.

El señor Cruella arbitrará el encuentro entre el "Mallorca" y el "Hércules".

## Como debe orientarse la futura paz justa y duradera, según los obispos católicos de Inglaterra, Gales y Escocia

Londres. — Los Obispos católicos de Inglaterra, Gales y Escocia, han publicado una declaración conjunta acerca de los principios que han de observarse para lograr una paz justa y duradera.

La Conferencia de la Paz, dice la declaración, no debe alojar ninguna decisión final o irrevocable hasta que haya desaparecido la fiebre de la guerra. Los términos del armisticio que se dirijan hacia el castigo de los agresores, pero las condiciones de paz deben estar encaminadas a la rehabilitación de aquellos. Una paz de venganza, perjudicaría a las naciones victoriosas, lo mismo económica que moralmente.

El castigo de los responsables de la guerra es tan deseable como necesario, pero las cuestiones relativas a dicho castigo, deben ser decididas mucho antes de comenzar la Conferencia de la Paz.

Dice a continuación la cita-

da declaración que el totalitarismo estará siempre, en principio, en conflicto con los principios cristianos. El odio de raza o de clases, es un obstáculo infranqueable para las relaciones pacíficas.

La Prensa y la Radio de todo el mundo deberían unirse para apoyar el verdadero internacionalismo fundado con el amor fraternal. A este fin debe concederse menos importancia a la soberanía nacional y a las divergencias históricas.

Las naciones que prohíben a sus súbditos visitar el mundo exterior, deben ser consideradas como perturbadoras de la armonía de la familia mundial.

## El partido de balón a mano Lisboa-Madrid

Madrid. — El equipo de balón a mano de Lisboa que jugará en Madrid el domingo, en el campo de Chamartín, contra el conjunto madrileño ha quedado constituido de la siguiente forma: Almasque; Jame, Silva; Natividad, Macara, Miranda; Jesas Seia, Vicente Tomás, Pimenta, Matos, Moura.

Madrid. — No ha sido formado aun el equipo que representará a la capital de España en el partido internacional de balón a mano entre Lisboa y Madrid.

El seleccionador del equipo madrileño ha facilitado los nombres de 18 jugadores seleccionados.

Existe la impresión de que el equipo madrileño lo formarán: Augusto; Torres, Aramburu; Vázquez, San Román, Mufo; Adarraga I, Gauder, Piernavieja Game, Adarraga II.

## Un industrial chileno elogia la prosperidad que hay en España

Madrid. — El Gerente General de la Corporación de ventas de salitre y iodo, don Florencio García de Castillo, se encuentra en Madrid, de paso para París, Bruselas y Londres, en relación con funciones de su cargo.

En las pocas horas que lleva en nuestra Patria ha realizado numerosas entrevistas con Ministros y personalidades españolas del más alto interés para la intensificación de nuestros intercambios comerciales con Chile, así como para aumentar los envíos de nitrato para nuestra agricultura.

Al pedirle su impresión sobre la situación en que ha encontrado a España respondió sin vacilación.

Aunque he tenido muy poco tiempo para formarme una impresión completa, tengo, no obstante, que decir que he sido sorprendido muy favorablemente por el standard de vida, que he podido apreciar en sus habitantes.

La prosperidad hallada constituye, para las personas que, como yo, tenemos gran cariño a la madre Patria motivo de satisfacción y orgullo.

Abrovecho la ocasión para expresar mi vehemente deseo de que esta prosperidad continúe en forma creciente.



HOY DESDE LAS 3'30  
EL MAXIMO ACONTECIMIENTO CINEMATOGRAFICO DEL SIGLO!!

EL FILM DECLARADO DE INTERES NACIONAL



LA ESPAÑOLA QUE FUE REINA DESPUES DE MORIR

Un idilio que hizo estremecer los cimientos de un trono! El escándalo de una Corte que no perdonaba a la intrusa de invencible virtud

DE COMPLEMENTO  
El documental rodado en Mallorca

## VISPERAS NUPCIALES EN MALLORCA

A partir de hoy se despacharán localidades para la función del domingo.

## PROXIMO MIERCOLES Música Mágica

De complemento

## El puente de Waterloo

SIEMPRE PROGRAMAS DOBLES!!

## Las deudas de Gran Bretaña son astronómicas

PARA EL MINISTRO DE INFORMACION, SEÑOR BRACKEN

— "Nuestra finalidad primordial en la post-



EXITO VERDAD!



Por un viaje a París

Una magna comedia moderna

MAÑANA - MATINAL

PROXIMO JUEVES

la mayor empresa del cine español

## EUGENIA

de

## ONTIJO

comparito RIVELLES  
mariano ASQUERINO

representación simultánea en

M.C.D.

## AGRICULTOR - COMERCIANTE - PROPIETARIO

Sus negocios le obligan a desplazarse continuamente a Palma, con la consiguiente pérdida de tiempo y dinero, en ocasiones para asuntos que fácilmente podrían ser solventados por otra persona con evidente beneficio para sus intereses. Para administrar sus asuntos comerciales, en todos los aspectos, ofrézcoles económicamente mis servicios. Tengo práctica comercial, contabilidad y mecanografía. Despacho muy céntrico para sus trámites y entrevistas lo cedo gratuitamente. Informes y garantía a satisfacción. Escriba a S. Cañellas, calle Carrió, 4-1.º PALMA.

## EL Dr. JUAN ALZINA MELIS

Especialista en enfermedades nerviosas y mentales

Participa que visitará en Palma únicamente los días 25 y 26 de 9 a 12 de la mañana y de 3 a 6 de la tarde en el Consultorio del Dr. Soivellas, calle San Felio, 9.

# LA GUERRA EN EUROPA

## Comunicado alemán

Gran Cuartel General del Fuhrer. — El Alto mando alemán dice en el comunicado de hoy:

En el frente de Silesia, entre Zobeten y Lauban, el enemigo presionó intensamente en dirección sur. Al Este de Zobeten y a ambos lados de Goldberg pudo abrir algunas brechas locales.

Cerca de Lauban, nuestras tropas rechazaron los potentes ataques enemigos.

Los intentos rusos para romper nuestro frente en el Neise, en dirección Oeste han fracasado y las bajas son muy elevadas para el adversario. El terreno perdido momentáneamente al O. de Neisie ha sido reconquistado en un contraataque.

Entre Kowitz y el Vístula cerca de Neve, se libran combates encarnizados. A pesar de algunas brechas, nuestras tropas mantuvieron el frente continuo después de duras luchas.

En el combate en las fortificaciones del Este nuestras tropas fijan a las potentes fuerzas enemigas.

Los soviets pudieron infiltrarse algo en el frente al sur de Breslau.

En el centro de Posen y en la parte sur de Graudenz se libran duros combates.

En Prusia Oriental, nuestras divisiones impidieron, al norte de Melsack y en el sector de Pinten, todos los intentos de ruptura soviéticos.

Voluntarios holandeses y de las S.S. arrebataron en Holanda central, en ataque por sorpresa, un punto de apoyo enemigo e hicieron numerosos prisioneros pertenecientes a la 39 división de infantería británica.

En el sector de combate de Goch, nuestros contraataques contuvieron al enemigo, que presionaba con fuerzas concentradas.

Después de un fuego artillero muy intenso, el noveno ejército norteamericano y una parte del primer ejército nor-

teamericano han comenzado esta madrugada en el Roer y en un amplio frente la gran ofensiva esperada.

En los flancos de nuestro saliente del frente cerca de Our prosiguen los duros combates por la posesión de ciudades y fortificaciones al Suroeste de Brum y al Este de Vianden.

Continúan en Forbach los combates callejeros. En las alturas de Spichern y en el glacis de las fortificaciones del Oeste continúa la lucha por la posesión de varios grupos de fortines.

Lanchas rápidas atacaron en la noche del 22 de febrero a lo largo de la costa oriental británica, un convoy enemigo fuertemente protegido y hundieron 7 barcos con un total de 21 mil 500 toneladas. Otros cuatro barcos, con once mil toneladas, han sido torpedeados, pudiéndose considerar como perdidos. En el transcurso de los duelos artilleros, dos buques transportes de cuatro mil toneladas han sido averiados.

Todas nuestras lanchas regresaron a sus bases.

## La sátira de Bernard Shaw a la Conferencia de Yalta

Londres. — Bernard Shaw dice en el semanario social escocés "Forward" que el comunicado de Yalta es "el cuento más imprudente e increíble que jamás divirtió a los niños que, políticamente, son los británicos".

Con respecto a la cuestión polaca dice que Stalin se adelantó y conserva sus posiciones. "Lublin, continúa, ha derrotado a Londres y Washington ha quedado sin saber qué decir y hay otros Londres y otros Lublin y aun habrá más.

Stalin está por Lublin y la voz de Stalin es, hasta ahora, la voz de destino".

En un punto se habrán puesto de acuerdo "los 3": el de las relaciones ruso-japonesas.

Añade Shaw: El día 25 de abril expirará el tratado de no agresión entre el Japón y la URSS y empieza en San Francisco otra conferencia.

¿Declarará Stalin la guerra al Japón a cambio de la rendición de los otros dos ante Lublin?

## España ha liquidado sus deudas en el extranjero

Buenos Aires. — Varios diarios argentinos entre ellos "La Prensa", publican una nota de la Embajada de España en la cual se expone que el Gobierno de Madrid ha cancelado la última deuda de sus compromisos comerciales con el exterior, a pesar de que muchos pagos correspondían a compromisos de Gobiernos de regímenes anteriores al actual y, no obstante la grave situación creada a la economía del país, con la salida al extran-

jero de gran parte del patrimonio nacional en valores productos y objetos de arte durante la guerra civil.

## Posen ha sido ocupado por los rusos

FUERON HECHOS 23.000 PRISIONEROS, ENTRE ELLOS EL COMANDANTE MAYOR GENERAL MATTERN

Londres. — Según comunican oficialmente de Moscú, fuerzas soviéticas han ocupado la cercada plaza de Posen en la cual han hecho 23 mil prisioneros, entre ellos el comandante mayor general Mattern y su Estado Mayor, cogiéndose importante material de guerra.

Servicio telegráfico de la Agencia EFE

## Una verdadera máscara

Por BELLON



Un despistado que todavía no se ha enterado que por buen gusto se ha suprimido el carnaval

## De los actos de violencia cometidos contra el pueblo noruego

Estocolmo. — El Ministro sueco de Relaciones Exteriores, Gunther, ha dicho al enviado especial del "Daily Telegraph":

En Berlín y en Oslo saben muy bien que los actos de violencia cometidos contra el pueblo noruego, de los cuales son igualmente responsables las autoridades alemanas y el Gobierno Quisling, han causado sin duda la mayor indignación y repugnancia entre la población de Suecia.

Con referencia a las destrucciones realizadas por los alemanes en el norte de Noruega, el Ministro continuó diciendo que tanto los suecos como los noruegos se preguntan si tales actos y destrucciones van a continuar. Debemos ahora considerar esta cuestión como muy importante también para Suecia.

Gunther hizo las anteriores declaraciones contestando al diputado social demócrata, Stroem, quien había dicho lo siguiente:

—No podemos permanecer indiferentes. Debemos actuar el día en que ambos adversarios estén acuciados y desear no desaprovechar el momento favorable.

Los soviets parecen coordinar sus esfuerzos para que el

ataque propio coincida con la gran ofensiva de las potencias occidentales y que parecen preparar.

## "La posición de Franco es muy fuerte,"

Nueva York. — La Agencia "Associated Press" ha distribuido a los periódicos un informe acerca de la situación política española, que en esta ciudad publica un solo diario en lengua castellana "La Prensa".

Los datos del artículo fueron recogidos de autorizadas fuentes oficiales de Washington donde se afirma que, pese a la diestra guerra de nervios que contra el régimen franquista hacen los antifascistas españoles, ese régimen durará; pues Inglaterra y los Estados Unidos encuentran al General Franco cada día más firme.

La desunión entre los republicanos españoles, no ofrece esperanzas de acuerdo.

Los españoles, dentro de Es-

paña, prefieren que continúe Franco a nuevos trastornos revolucionarios; y el nivel de vida ha mejorado.

España sustancialmente. La "Associated Press" afirma que España hará este año más importaciones de Inglaterra y los EE. UU. que el anterior que afectan a petróleo, algodón, caucho, similitud, carbón, lubricantes, maquinaria agrícola ligera y piezas de repuesto.

Los barcos españoles, de los que vienen cinco a los Estados Unidos, ayudan a la economía, transportando azúcar de Cuba a Nueva Orleans.

Termina diciendo la información que la posición de Franco en el exterior y en interior, en lo político y económico, es muy fuerte.

## TURQUÍA HA DECLARADO LA GUERRA AL EJE

Angora. — La Asamblea Nacional turca ha aprobado por unanimidad la declaración de guerra al Eje.

Esta decisión ha sido adoptada en sesión extraordinaria convocada por el Gobierno.

Previamente, según se informa oficialmente en esta capital, el Embajador de Gran Bretaña había invitado al Gobierno turco a tomar parte en la conferencia de San Francisco, a condición de que Turquía declarase la guerra a Alemania y al Japón antes del uno de marzo.

La proposición fue sometida por el Gobierno a la Asamblea Nacional la cual la ha aceptado hoy.

## LA DECLARACION DEL MINISTRO DE ASUNTOS EXTERIORES A LA ASAMBLEA NACIONAL TURCA

Angora. — El ministro de Asuntos Exteriores Menenjouglu hizo ante la Asamblea Nacional reunida, con arreglo al artículo 19 de la constitución la siguiente declaración oficial.

"El veinte de febrero el embajador inglés en Turquía conferenció conmigo en nombre de su Gobierno y me entregó un memorandum en el que se declaraba que de acuerdo con una decisión de la conferencia de Crimea, los países que serían considerados como asociados a las naciones unidas serían aquellos que declarasen la guerra al Eje antes de 1.º de marzo de 1945.

Estos países serían invitados a la Conferencia de San Francisco el 25 de abril próximo, para tratar de la organización futura del mundo.

Las naciones calificadas como asociadas son Turquía, Egipto, Islandia, Chile, Ecuador, Perú, Uruguay y Venezuela.

El objetivo de esta Asamblea Nacional ha sido siempre el de mantener sinceras y amistosas relaciones entre todas las naciones y que éstas puedan vivir en completa seguridad e independencia. Siguiendo la línea de esta política de la Asamblea, el Gobierno de la república turca adoptó tal principio como base de su acción exterior y se colocó al lado de las naciones amantes de la paz antes de que estallara la guerra, en época en la que las naciones pacíficas hacían todos los esfuerzos posibles para salvar la paz del mundo.

Todo el mundo sabe que ante los peligros más diversos y en todos los momentos de crisis se mantuvo fiel a sus

alianzas y ha continuado vacilaciones por los cambios seguidos desde el principio de la guerra.

Así, el dos de agosto de 1914 y el 3 de enero de 1945, el Gobierno turco cortó sus relaciones primero con Alemania y luego con el Japón en interés de la causa que hemos abrazado con los aliados.

La sugerencia del Gobierno británico, consiguiente a las decisiones adoptadas por los aliados en la Conferencia de Crimea, nos brinda la oportunidad y posibilidad de contribuir a la causa aliada con otro esfuerzo decisivo.

Después de examinar minuciosamente dichas sugerencias el Gobierno sacó la conclusión de que su aceptación encaja perfectamente dentro de nuestra alianza y había de servir a la política que siempre hemos seguido.

Así, nuestro Gobierno ha formado al embajador de nuestra aliada Gran Bretaña que la declaración de guerra a Alemania y al Japón, así como la adhesión de Turquía a la declaración de las naciones unidas sería sometida a vuestra aprobación. Al presentarse esta moción estamos poseídos de una inquebrantable fe en que la decisión que toméis en el mismo que todas aquellas que afectan a los intereses vitales de nuestra nación, contribuirán al bien de la misma.

La moción gubernamental sobre la declaración de guerra al Eje ha sido aprobada por los 401 diputados que asistieron a la sesión de la Asamblea Nacional turca.

Turquía es la 37 nación que declara la guerra a Alemania.

**Casa Blanca**  
ABIERTO TODOS LOS DIAS  
TARDE Y NOCHE

Enfermedades de la piel  
Tratamiento médico de  
trax, Sífilis y Blenorrea  
**SEBASTIAN SOLA**  
San Miguel, núm. 79-  
Consulta de 10 a 1 y de 4 a 7

Comerciantes  
estaréis al corriente de las  
tas órdenes sobre precios,  
gas y márgenes comerciales  
suscribiéndoos a los servicios  
de  
**A S T R E A**  
Sto. Cristo, 14 - Entlo.  
Teléfono 3-1-6-7